



推进文化建设高质量 凝聚全员奋斗正能量

◆ 奥克集团党委书记 董振鹏

在全党第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展之际，奥克党委要求以党建的政治引领、党员先锋模范作用的作风引领，以企业文化建设为抓手，借国庆盛典之东风，厂庆系列活动为契机，不断凝聚全员正能量，共同推进企业高质量发展。

回味国庆70周年盛况，感慨良多：天安门广场阅兵震撼、20万群众国庆联欢的欢乐、党旗、国旗、军旗高高飘扬、英雄人物的崇尚、中国精神的凝聚，中国走向复兴的豪情。可以说，国庆盛典，给国人一次次爱国主义教育，也给我们奥克员工一次次文化自信的洗礼。厂庆期间，奥克集团董事局主席朱建民为首届青管班学员连续主讲3堂企业文化精品课，强调企业文化建设是高质量发展的灵魂，企业文化建设是凝聚员工正能量的关键，不断推进企业文化建设高质量发展是管理者的一种格局、一种责任、一种情怀。

国庆、厂庆假期后，奥克员工精神饱满地投入到紧张而有序的工作中。然而，我们也清醒地看到，企业内部既有发展的机遇也有挑战：既有浓浓的正能量也有少部分员工身上存在的负能量；既有广大党员和员工“共创共享”的奋斗精神，也有少部分党员和员工存在

着狭隘的个人主义倾向。其负面影响或多或少地影响着、干扰着企业文化的建设、企业高质量的发展。党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要理直气壮地高扬正气歌、弘扬主旋律，直面问题，敢于破格，善于批评，教育引领，推进新时代企业文化建设上台阶，凝聚高质量发展时代最强音。

因此，我们需要认真归纳、剖析少数党员和员工中或多或少地存在着不同类型的负能量，应当旗帜鲜明地正视、教育和清理。

一是“抱怨”负能量。抱怨是团队里杀伤力最大辐射面最广的负能量。团队里的某些人总爱数落工作和生活中的种种不满，整天抱怨咒骂，让本来安心工作的人也受到疫情影响。抱怨自己和他人陷入负面情绪中，消极怠工，并迅速传染。

二是“消极”负能量。消极情绪最易动摇军心。个别消极怠惰者对企业发展缺乏信心，患得患失。

这种人内心往往能量弱，且行动力不高，总在瞻前顾后中蹉跎了时间

和机会。消极的心理状态对团队氛围非常不利，当大家都在为目标奋力拼搏时，这类人会传播出各种忐忑不安、扰乱军心的信息对团队威胁很大。

三是“浮躁”负能量。浮躁的情绪最耐不住寂寞，在团队这种急于邀功、做事不踏实的人很容易破坏团队的合作和平衡，也容易带动其他与他一起急行军，而少了脚踏实地的积累。

四是“冷漠”负能量。冷漠，最易演变成为办公室冷暴力。团队人际关系冷淡对团队建设有很大负面

影响。表现为工作协作中有意不配合，疏远同事，甚至有意给同事设置障碍，这种状况不处理就会演变形成团队冷暴力，导致整个团队人际关系恶化，极大影响团队工作。

五是“自卑”负能量。自卑，最无力无能的表现。因为担心在团队得罪别人，担心做错事被领导批评，做起事来畏畏缩缩，什么重任都不敢承担，这样的人也不会受欢迎，在团队协作中，大家喜欢与自信有担当的人合作。对经营管理者来说你的自卑在他看来就是能力不足，难受重用。

六是“懒惰”负能量。懒惰，最易形成懒散拖沓之风。人多少会有一些惰性，但在工作中必须有效克服这一弱点。懒惰会变成拖沓，这不仅影响个人工作效率，还会因此影响团队的绩效。懒惰、拖延、不积极，这些会在同事之间传播，懒惰、低效率的员工极易被组织淘汰。

七是“多疑”负能量。多疑，最易影响团队人际和谐。同事之间，上下级之间缺乏信任，总怀疑对方的行为举止另有目的，有的人心思细腻对感情和周围人及变化比较敏感，患上了疑心病。其实疑心病的根源在于工作压力，个人注意调节工作节奏做到张弛有度，避免猜疑变成偏执狂而影响团队的和谐与合作。

上述列举七种表现，不能概全，虽然只存在极少数人身上，但其表现出的影响力、破坏力较大，不可掉以轻心。

如何消除企业负能量，增添企

业浓浓的正能量，推进党建工作再上新台阶？党委提出四点要求：

一是加强学习教育，营造浓浓

氛围。党委牵头组织广大党员和员工系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，和党中央关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求，使思想和行动统一到中央和省市区委重大部署上来。组织党员和员工以个人自学为主，原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等，认真学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，在学原文读原著悟原理中领悟初心使命，增强党的意识，坚定理想信念，增强发展信心；组织广大党员和员工学习和研讨现代企业管理的方式与方法，把员工的精力引领到经营与管理的正道上；组织党员和员工开展广泛的谈心活动，交流学习体会，谈认识、谈体会，悟初心、明使命，相互启发提高，讲身边奋斗故事，讲报国兴企情怀，把教育的道理融合在亲切的沟通谈话之中。

二是弘扬正气歌，践行新使命。奥克的文化是充满正能量的文化。以“共创共享，共荣共荣”为的核心价值观的奥克文化，既有物质层面，更有精神层面；既有个人价值体现，更有集体价值体现，这是我们聚人心、凝正气的法宝。奥克党员干部要以身作则地带好广播满满的正能量，高屋建瓴地推进企业文化落地与渗透，巧妙协调各类复

杂的人际关系，润物无声地消解负能量的影响。

三是循循善诱引导，鼓励觉醒提升。奥克有思想政治工作的优良传统，人非草木，孰能无情。党委是企业思想政治工作的核心力量，要认真仔细地调查研究，不断掌握员工的思想动态，晓之以理，动之以情，把思想政治工作做的浓浓的。比如，我们如何消解“抱怨”的情绪。有道是，抱怨命运不如改变命运，抱怨生活不如改善生活。生活中10%发生在你身上的事情组成，而另外的90%则由你对所发生的事情如何反应决定。也就是说生活中有10%的事情是我们无法掌控的，而另外的90%却是我们能掌控的。让员工立足自我，改变自我，增添正能量。

四是先锋党员开展结对帮扶，温暖员工心房。历年来我们培养造就的党员先锋，是一支传播正能量的中坚力量，依靠先锋，通过排查企业在负能量的人和事，一对一结对，一组组帮扶，把理想与信念宣传下去，把企业使命与愿景渗透下去，把组织的温暖传导下去，不断增强聚集企业高质量发展的正能量。

党委号召，全体党员及员工积极投入到“不忘初心、牢记使命”主题教育中去，振奋精神，时不我待，以满满的正能量，引导企业文化建设高质量，以苦干实干的精神，为企业高质量发展当先锋。

用：“什么是正能量？什么是负能量？”
正能量包括：阳光、活力、热情、兴奋、热爱、诚信、担当、冷静、平静、宁静、放松、和谐、全神贯注、步姿多姿、正面挑战、内外合一、自我批评、提升他人，独断一断等。

负能量包括：抱怨、消极、浮躁、冷漠、自卑、懒惰、多疑、愤怒、沮丧、挫败、急躁、怨恨、嫉妒、内疚、嫉妒、绝望、失望、沮丧、羞耻、羞辱、责备、负面情绪、畏首畏尾、表里不一、言行不一、虚伪浅薄等。

带队，总经理助理霍玉战、党总支书记、综合办主任陈婧、安环部经理关瑞、生产部副经理边玉强、生产部安全员南江春、生产部丁班所有员工，满怀着对老兵的崇敬与感恩之情，带着慰问品和美好的祝福来到萃湖社区参加座谈会。萃湖社区非公党委书记王素红、副书记王建荣主持并参加座谈会。

座谈会上，王素红书记介绍高延清、任玉昆、陈相久、王洪森四位退伍老兵，分别讲述了部队生活和参战经历。其中，最为感动的是高老讲述部队往事。高老从军28年，曾参加抗美援朝战役。讲述了抗美援朝战役的惊险和战友离别的痛心，当讲述到毛主席对此次战役的评价时潸然泪下，以泪拭目。

听着老兵们的深情讲述，倍增对老兵的敬意，有了老兵的浴血奋战才有我们今天的安宁、美好生活。“一日为兵终身战士”的使命感、荣誉感，深深震撼了在座每一位。奥克的退伍兵也讲述了自己的从军经历，称我们是“和平兵、幸福兵”，应努力工作，为建设伟大祖国而奉献自己。

辽阳公司副经理刘先平向四位老同志鞠躬表示敬意，讲到“现在的一切都是先辈用鲜血换来的，我们应该加倍珍惜当下的幸福生活，今天在这里我们举行并接受爱国主义教育，更要发扬军民一家亲、军民鱼水情这种优良传统，并牢记先辈功臣，弘扬集体主义、爱国主义和共产主义精神。不忘初心，牢记使命。在今天的美好时代，每个人在平凡的岗位上为祖国的建设、发展、强大做出我们应有的贡献。值此国庆70华诞之际，我谨代表奥克股份辽阳公司的全体员工向四位老同志致以深深的敬意。也借此机会祝愿老同志们身体健康，生活幸福美满快乐。并对萃湖社区的两位王书记及新闻媒体朋友对我们活动的支持，表示感谢，祝大家节日快乐！”

现场，辽阳公司员工以一首《中国

人民志愿军军歌》向老兵致敬。听到了军旅歌声，也燃起了退伍老兵激情，他们为大家表演小合唱《我是一个兵》。

大家热血沸腾、氛围热烈，心中倍感无限的感激与崇敬。老兵退伍不褪色，继续发扬部队的优良传统和优良作风，时刻铭记军人的使命。

朔风吹动的热血灌溉了鲜艳的花朵，冰雪浸透的征衣温暖了今天的你我。因为他们的无私奉献，才有今天盛世长久的和平。回望过去的历史，华夏民族遭遇了无数的苦难重创，浸润了太多的血泪屈辱！因为有他们，这些舍生忘死、前赴后继的英雄们，为我们筑起了坚不可摧的中华长城，更为我们开辟建造了今天的岁月静好。是先辈们的不懈努力为我们创造了如今美好的生活与工作环境。作为当代的我们，不忘初心、拼搏奋斗、砥砺前行，为奥克基业常青、为伟大祖国繁荣昌盛而努力奋斗！”

（辽阳公司 王雪）

国家执法检查组

检查江苏（扬州）

奥克化学公司

本报讯 近日，国家应急管理部防范化解安全风险第十一专项执法检查组第三组对江苏（扬州）奥克化学公司进行检查工作。检查组分两路进行安全检查，一路对企业中控室、生产装置、循环压缩机房、环氧乙烷罐区和装车栈台等重要区域进行严格审查，另一组对安全文件、管理资料等进行检查，重点是查看了动火制度及作业票、隐患排查和治理台账等。检查组认为江苏奥克现场安全管理到位，设备设施和工艺运行管理规范、

转载自《扬州日报》10月15日2版内容
詹永宝撰写
国务院安委办专家组
再次莅临广奥指导服务
复查工作

本报讯 9月17日 8:40-12:00，国务院安委办危险化学品重点县专家组再次莅临广东奥克。组长孙志彦带领专家组开展隐患整改复查工作。广东奥克总经理郭凤里带管理团队迎检。

本次检查主要针对第一轮专家指导检查整改项进行核查，专家组重点关注对整改原因分析、改进措施、举一反三和制度有效执行情况。经过3个多小时的检查与讨论，专家组表示广东奥克隐患整改率高，整改效果显著。半年来，广东奥克安全管理水平显著提高，生产现场面貌焕然一新；管理制度和所检测指标都已到位；全民一人一档的建立已趋于完善。企业主要负责人、专业安全人员就相关安全标准规范与专家交流，理论水平已上升到了新高度。在制度、执行、管理、培训上均有长足改进。

郭总表示专家组的再次到来，是对我的再次培训，提升了我司各专业安全管理水。广东奥克历经第一轮检查与第二轮复查，对我司安全管理提升极快。广东奥克要加强安全基础、工艺、设备、电仪、设计总图、应急等专业安全工作。建立长效机制，从安全专业转变为专业安全，系统提升安全管理。保护员工生命安全，更好地肩负起化工强企的社会责任。

（广东奥克 郭佳兴）

听退伍老兵诉往事 迎七十国庆感党恩



本报讯 有这样一群人，他们曾身披军装、紧握钢枪、忠诚勇敢，在峥嵘岁月中披荆斩棘，在战火硝烟里抛洒青春热血。他们现在有个共同的名字叫老兵。他们是英雄，却悄然隐退在岁月中，纵使时光荏苒，渐入暮年，却永远带不走他们坚强的心灵和铁骨军魂。

在祖国七十华诞前夕，2019年9月29日奥克股份辽阳公司携手萃湖社区与抗战老兵欢聚一堂，听他们为我们讲述过去的部队往事。

上午9时，辽阳公司副总经理刘先平

报告后，立即切断事故源，迅速派人穿好防护服赶往泄露现场确认伤亡情况，并进行救援工作……紧张的应急演练中，乙班成员操作规范、动作敏捷，以3分17秒的优异成绩取得“广奥环氧罐区安全阀破裂泄漏事故专项演练”第一名。

优异成绩并非偶然，而是在长期生产工作中相互配合、协调训练的团队默契。从一把扳手的传递到各项工作的对接，毋须太多语言，有时一个眼神、一个手势便能明了对方之意。遇着一些庞然大物，乙班的人员更是各守其责，三下五除二地便让“庞然大物”回到其本位。在生产乙班工作中，并井有条、协调默契便是日常。

班风淳朴勤钻

“我们工作虽然辛苦、繁重，但正因如此，让我们不断成长与增值，尽心竭力为我们广东奥克创造价值，回馈社会。无论身为基层员工的我，还是现任班长的我，安全生产责任之重担时刻肩负，不断警醒、鞭策自己和身边的每一位，安全生产警钟长鸣，不容一丝一毫懈怠”，班长李

隆业说。

在李隆业的带领下，乙班在安全月中荣获了多个奖项，且群策群力绘制了《固含量分析鱼刺图》，分析影响产品固含量的多项因素，积极与其他班组分享、探讨与改进。此外，在安全隐患整改工作中，乙班充分展现奥克“更快、更精、更强”的企业精神，及时、高效解决消防水阀漏水、P101机封微量滴漏等问题。

关注品质重安全

在“安全是生命、质量是健康”奥克安全质量理念下，精湛的工艺加上安全规范的生产操作，方能输出顾客期望的产品，满足顾客贴心的需求。因此，安全管理与安全培训是广奥毫不松懈的模块。乙班团队在安全理论知识的学习上更是积极刻苦，荣获公司安全知识竞赛团体第二和安全知识考试成绩第一的可喜佳绩。

在掌握知识的基础上，乙班更注重理论联系实际。他们日常生活工作中，严格按照正确、规范的要求进行生产操作，一旦发现产品指标出现偏差，必须查找根源

人民志愿军军歌》向老兵致敬。听到了军旅歌声，也燃起了退伍老兵激情，他们为大家表演小合唱《我是一个兵》。

大家热血沸腾、氛围热烈，心中倍感无限的感激与崇敬。老兵退伍不褪色，继续发扬部队的优良传统和优良作风，时刻铭记军人的使命。

朔风吹动的热血灌溉了鲜艳的花朵，冰雪浸透的征衣温暖了今天的你我。因为他们的无私奉献，才有今天盛世长久的和平。回望过去的历史，华夏民族遭遇了无数的苦难重创，浸润了太多的血泪屈辱！因为有他们，这些舍生忘死、前赴后继的英雄们，为我们筑起了坚不可摧的中华长城，更为我们开辟建造了今天的岁月静好。是先辈们的不懈努力为我们创造了如今美好的生活与工作环境。作为当代的我们，不忘初心、拼搏奋斗、砥砺前行，为奥克基业常青、为伟大祖国繁荣昌盛而努力奋斗！

（辽阳公司 王雪）



所在，反复测验，解决问题。在班级管理中，更是强调依章办事，强化班组安全生管理，落实安全隐患排查工作，以良好的人员素质教育和行为规范，为广奥平稳运行保驾护航。在生活中，虽无完美个人，但可长善救失，可齐心协力，铸就一支完美团队。班组作为企业生产经营的基本单位，是企业的源、企业的根之所在，正所谓“班强则奥强”。广奥626装置乙班班组积极正能，实需广奥每一位向其学习与借鉴。我们要以乙班为榜样，“共创共享、共和共荣”，携手并肩，一件小事，形成强大合力，立足环氧乙稀，为广奥高品质发展不断奋进，为奥克勇创世界一流竭尽全力！（广东奥克 钟利萍）